

Среда
3
сентября
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 107 (946) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС
с. И.-Заборское
Залесского р-на
Горьковской
области

Цена № 5 к.

До грамма выполнить хлебопоставки

Вожди нашего народа В. И. Ленин и И. В. Сталин неоднократно указывали на огромную важность государственной заготовки хлеба во время войны, как на одно из основных условий боевой деятельности на фронте.

Ленинско-сталинские указания были, есть и будут для всего советского народа боевой программой в деле всемерной помощи фронту.

В дни великой отечественной войны героические советские люди снова встали грудью за защиту своей родной земли. Снова звучит голос вождя армии и народа — любимого Сталина, призывающий нас укреплять тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю нашу работу. И наш народ, как один человек, откликнулся на пламенный призыв вождя. Всюду — на заводах и фабриках, на наших колхозных полях кипит напряженный труд. Ушедших на фронт заменяют женщины, старики, подростки. Больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов для армии, для трудающих — под этим лозунгом ширится движение за досрочное выполнение государственных обязательств.

С невиданным подъемом выполняют свои обязательства перед государством колхозы нашего района. Хлеб нового урожая, сено, мясо, масло, шерсть — все это широким потоком поступает на заготовительные пункты. Война создала новые мерки времени. Работать по-фронтовому — это значит работать быстро и хорошо, сяяя беречь народное добро, поставить дело таким образом, чтобы не пропало ни одно зернышко.

Абсолютное большинство колхозов района рассчитано с государством по заготовкам ржи еще на 20 августа.

Десятки колхозов района сдают продукты сельского хозяйства сверх плана, создавая мощный народный фонд обороны родины. В фонд обороны уже поступили десятки центнеров зерна, мяса, сотни килограммов масла, тысячи штук яиц. Такие колхозы, как «Красное Залесье», «Заветы Ильича», Осиновский, В.-Бажовский, имени Ленина, имени Жданова, имени Ворощилова, «Красная птица» и многие другие, досрочно рассчитавшиеся с государством, сдали в фонд обороны не только зерно, но и от 200 до 300 килограммов мяса каждый.

Дело чести каждого колхоза района — в сентябре до единого грамма выполнить хлебопоставки и натуроплату МТС. Дело чести работников заготовительных органов — достойно спрашаться с возложенной на них задачей обеспечить досрочное выполнение и перевыполнение государственных обязательств.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 1 сентября

В ночь на 1 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На энском участке северного фронта против советского полка враг бросил немецкую дивизию «СС» и белофинскую бригаду. Красноармейцы мужественно оборонились и срызали все планы немецкого командования. Вскоре к нашему полку присоединилась еще одна часть. Сопротивление советских войск усилилось. От чаявшихся сломить оборону в прямом бою, фашисты решили обойти наши части. Но блатам и лесным чащам в наш тыл пробрался полк белофинов и перерезал шоссейную дорогу. Фашисты рассчитывали, что таким путем внесут излияние в смятение среди наших бойцов. Но расчеты врага не оправдались. Красноармейцы, организовав круговую оборону, отбили все атаки противника. В это время к месту боя подошли наши подразделения. Бойцы подразделения товарища Дричина, прямо с марша вступили в бой и в ожесточенной схватке опрокинули противника. Сильно потрепанный финский полк был прижал к озеру. Во флаг ему зашли бойцы подразделения командира Ессеева. Финны сами теперь оказались в кольце.

Решительной атакой советских войск белофинский полк был добит. Из 2000 фашистских солдат, пробравшихся в наш тыл, ушло из окружения не больше 600 человек. Захвачено и уничтожено 40 ручных и станковых пулеметов, много минометов, винтовок и другого военного снаряжения. По показаниям пленного капитана Харламо Юго Вилго «из строя выбыли почти все командиры рот. Во многих отделениях осталось два — три солдата из 12».

Партизанские отряды не дают покоя немецко-финским войскам, захватившим отдельные районы Карело-Финской республики. Фашистское командование бросило значительные силы для борьбы против партизан, усилив охрану дорог, мостов и складов, но неустрашимые партизаны нащупывают слабые места врага и наносят ему серьезные удары. В деревне К расположился на большой белофинский гарнизон. Партизанский отряд под коман-

дованием тов. Л. ночью окружил белофинов и влезацию начали на них. Партизаны убили 20 вражеских солдат, уничтожили продовольственный склад, захватили два пулемета и несколько десятков винтовок.

Партизанский отряд под командованием тов. М. получил сведения, что противник собирается подвести мотомехчасты к району Н. Группа партизан в короткий срок преодолела большое расстояние и, приблизившись к финам, взорвала мост, лежавший на пути передвижения войск противника. Вражеские танки остановились. Другая группа партизан этого отряда уничтожила во многих местах телеграфную линию и минировала дороги.

В районе Н. партизаны подожгли лес, по которому двигались вражеские части. Огонь преградил фашистам путь вперед. Они кидались назад, но и здесь вдоль дороги горел лес. Фашисты понесли большие потери. Партизаны не знают страха в борьбе против фашистских бандитов. Выполнения боевой приказа командира, партизан тов. Зарнова неожиданно налеткался на группу белофинов. Не растерявшись, смелый партизан бросил в белофинов две гранаты. 4 вражеских солдата были убиты. Тов. Зарнов добрался до реки, переплыл ее и благополучно вернулся в отряд.

Сотни тысяч раневых немецких солдат и офицеров перенесли все больницы и госпитали в Германию, Австрию, Чехословакию и Польшу. На днях фашистское командование拟 задо использовать под госпитали все бельгийские больницы. Тысячи тяжелораненых бельгийцев, находившихся в городских больницах Брюсселя, Антверпена, Йезе, Гента и других городов Бельгии, изгоняются гестаповцами из больниц. Кроме того, фашисты реквизируют сотни частных домов и квартир. В реквизированных домах открываются госпитали для фашистского командного состава. В Бельгии в ближайшие дни ожидается новая партия раненых немецких солдат в 40 тысяч человек.

Партизанские отряды продолжают зверские расправы над финскими патриотами. В

Страсбурге, по специальному приказу Гитлера, заключены в тюрьму 18 католических священников. В числе арестованных за антифашистские выступления — аббаты Эбер и Шинк. В департаменте Мозель только за последние два отправлены в концентрационные лагеря 60 священников. В Париже ежедневно вспыхивают стихийные демонстрации протеста против фашистских поработителей. Тысячи парижанок участвовали в одной из таких демонстраций, проходившей на улице Рокет. В кинотеатре города Мелен все зрители демонстративно покинули свои места, когда на экране появились первые кадры очередной фашистской кинохроники. Гестаповцы загнали публику обратно в зрительный зал. На другой день немецкий комендант Мелена запретил французам появляться на улицах после 9 часов вечера. В пригороде Парижа — Курбюа — патроны сожгли завод, выполнивший немецкие заказы. В департаменте Сен-Клер горел склад с реквизированным немецким фуражом.

Новыми трудовыми подвигами отвечают трудающимся Ленинграда на воззвание товарищей Ворошилова, Жданова и Полкова. Токарь энского завода тов. Казаченко стал давать продукцию в 4 раза больше чем давал ее до сих пор. На зуборезном станке тов. Михайлова обрабатывает свыше 200 деталей за смену вместо 70 по норме. От трех до пяти норм начал давать сверловщик тов. Шувалов, токарь т.в. Соловьев, строгальщик тов. Соколов, зуборез тов. Планки и многие сотни других стахановцев. С каждым днем возрастает выпуск продукции на другом ленинградском энском заводе. Коллектив первого механического цеха за последние дни увеличил выпуск важнейших оборонных изделий в 4 раза. Токарь тов. Мехкате, сверловщик тов. Ридчин и другие ежедневно выполняют норму не менее чем на 300 процентов. На двух инструментальных цехах получили срочный заказ. Работа была поручена двум токарям — тов. Кузнецовой и Рыжлевскому. Они быстро освоили производство новых деталей и почти вдвое перевыполнили план.

Выполнили хлебопоставки и натуроплату

Безводненский колхоз «Бригадир», Красно-Усадского сельсовета, досрочно выполнил план хлебопоставок и сдал натуроплату. Дружно колхозники убирают яровые. Выжали больше половины овса и заканчивают околосы льна. Одновременно производится расстриг льна.

В колхозе «Красная Заря» окоченел лен с 8 гектаров, большая часть которого уже находится на стапеле. Угаров.

ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишунину. Одновременно постановлением Совета народных комиссаров СССР тов. В. А. Мишунину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.

Герой Советского Союза
В. А. Мишунин.
Фотохроника ТАСС.

Намолотил 21 тонну зерна

Молотильщик Залесной машинно-тракторной станции И. Разгулин с первых же дней работы добился хороших успехов. За две смены на тракторной молотилке он намолотил 21 тонну ржи.

В. Волков.

Успехи комбайнёров

С каждым днем повышается производительность труда на уборке яровых комбайнёров 6-й бригады Огиновской МТС А. А. Избоянин. В последнюю неделю на южном комбайне он систематически за смену убирает овес на 4—5 гектаров больше нормы.

Не отстает от него и комбайнёр из этой же бригады Н. Н. Цветков. Он ежедневно убирает от 11 до 13 гектаров вместо 8. Григорьева.

В фонд обороны страны

Хвойинский промколхоз «Заветы Ильича» в фонд обороны страны выделил 25 килограммов масла. Масло уже сдано на базу.

Маслопринемщик П. Власов.

Околачивали до 6 тысяч снопов

В сельхозартели «Красный партизан», Рыжковского сельсовета, закончен околосы и расстриг льна. Колхозники на этой работе, как и на всех других, трудились с огромным воодушевлением, перевыполняя нормы выработки. Образцы высокой производительности труда показывали женщины-колхозницы А. Ф. Ершова, Е. С. Шлюпова, М. М. Блинова, Л. Д. Кручининой, А. П. Белова, А. А. Репиной и М. Н. Ершовой. На машине «Эдис» они околачивали ежедневно до 6 тысяч снопов льна вместо 3 тысяч снопов по норме.

Колхозники П. Ф. Блинов, А. С. Смирнов и П. А. Морозов вывозили льна с поля в полтора раза больше нормы.

Счетовод колхоза Ершов.
Бригадир Блинов.

Задачи школ в новом учебном году

В школах начались занятия. Проведя немалую подготовку, школы нашего района организованно вступают в новый учебный год.

Большинство школ успешно справилось с ремонтом. Этому помогло широко развернувшееся в нынешнем году движение за помощь школе. Активное участие в подготовке школ к новому учебному году привели колхозники, а также сами учителя и учащиеся. За один лишь воскресный день в И.-Заборской средней школе колхозы подвезли 60 кубометров дров. Колхозники д. Бобылевка бесплатно сложили в школе печь, в Рябиновке перекрыли школьную крышу и т. п.

Своевременно были завезены и распределены по школам учебники, тетради, классные журналы. Руководящими и учительскими кадрами школы обеспечены полностью.

Таким образом основные условия для бесперебойных учебных занятий созданы. Однако, многое еще предстоит сделать. Необходимо в кратчайший срок принять меры для заготовки и подвозки дров к школам, утепления школьных зданий. Буквально в течение двух дней нужно наладить светомаскировку и приобрести элементарные средства противопожарной защиты. У каждой школы должны быть бочки с водой, ящики с песком, багры, ведра и т. д.

В условиях войны против германского фашизма перед школой встают очень большие задачи. Основная задача состоит в том, чтобы всю учебную и воспитательную работу подчинить делу укрепления обороны страны. Безупречность в работе, расхибанность и недисциплинированность в военное время совершенно недопустимы. Как никогда должны бороться учителя за отличную учебу, за образцовые уроки; как мож-

но лучше поставить методическую работу, теснее связывая изучение каждого предмета с практической жизнью. Все уроки должны быть пронизаны элементами коммунистического воспитания и военизации.

Времени на военно-физкультурную подготовку учащихся нынче отводится больше. Но на этом ни в коем случае нельзя успокаиваться, а дополнительную организовать изучение военного дела в различных оборонных кружках. В течение сентября все учителя должны сдать нормы на значок «Готов к противовоздушной и противохимической обороне» и с первых дней учебы охватить занятиями по ИВХО всех учащихся. Школу нужно сделать очагом распространения военных знаний среди учащихся и населения.

Кроме того, нужно создать предметные и самодеятельные кружки, обратив особое внимание на организацию кружков по изучению сельскохозяйственных машин. Школьники работают хорошо помощниками колхозов на различных сельскохозяйственных работах. Дело чести советских учителей — организовать общественно полезный труд учащихся и в дальнейшем, помогая колхозам в своевременной уборке урожая, собирая металлический лом, оказывать помощь семьям мобилизованных. Важными мерами нужно поощрять и распространять тимуровское движение.

Комсомольцы и пионеры должны занять ведущую роль в отличной учебе, дисциплине, военных кружках и общественно-полезном труде. Отличной учебой и трудом советские школьники выполнят свой долг перед родиной.

Н. Лукин,
заведующий рово.

Мародерство фашистских бандитов

На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабеж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабеж, поддерживая этим «моральное состояние» своих войск.



На этом снимке, найденном у убитого громилы, изображена компания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою «добрость» они по старорасьи увековечили снимком.

Репродукция фотохроники ТАСС

Фотохроника ТАСС

Гипография газеты «зеленая правда».

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТКИ

На честный и самоотверженный труд в Плесовском колхозе имени 15 годовщины Октября подписались все труженики — от старого до малого. Всех их чувства и стремления направлены на то, чтобы помочь фронту быстрее раздавить фашистскую гадину.

Пламенные патриотки социалистических полей заменили ушедших в Красную Армию сыновей, мужей, братьев. Как только у Ольги Никаноровны Голубевой сын ушел на фронт, она не медля пришла в управление колхоза и сказала:

— Вместо сына буду работать я. Правда, мне уже 69 лет, но еще поработаю. Буду трудиться не покладая рук, чтобы помочь колхозу своевременно упрятаться с работой.

С подобными заявлениями пришли в управление две ее сестры — 68-летняя колхозница Федосья Метелькова и 58-летняя, мать двух сыновей, ушед-

ших в Красную Армию, Марфа Лебедева.

Слова колхозницами были сказаны не попусту. С первых же дней отечественной войны сестры дружно взялись за работу. На любом участке работы, куда бы их направление ни послало, товарищи Голубева, Метелькова и Лебедева везде перевыполняли свои нормы. Так, например, на жниве ржи и тereблении льна каждая из них давала ежедневно 125—150 процентов нормы. Качество работы отличное.

— В дальнейшем, — говорят сестры, — мы будем работать еще лучше, еще больше и до тех пор, пока будут силы.

Так поднимается весь народ на врага. Кто как может, кто чем может — смотря по силам и возрасту все стараются помочь Красной Армии, Красной Авиации, Военно-Морскому Флоту в победе над германскими фашистами.

А. Боброва.

Образцовый учет труда

Счетовод Гавриловского колхоза «Новый путь» тов. И. В. Ростовцев наладил образцовый учет. Труд колхозников учитывается правильно и своевременно. Ежедневно вывешивается Доска показателей. Колхозники наградно видят результаты своего упорного труда и, соревнуясь с другими, стремятся занять первенство.

На высоком уровне в колхозе большевистская агитация. Сам председатель колхоза тов. В. И. Снегов часто проводит беседы с колхозниками.

Все это воодушевляет колхозников на честный, стахановский труд. Колхоз является одним

из передовых в сельсовете. Успешно проведены уборка ржи и сев озимых. Заканчивается обмолот ржи и жниво овса. Надоих завершен околос и расстрия льна. Досрочно расчищаются колхозники с государством как по поставкам сельхозпродуктов, так по налогам и платежам. Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) оплачена полностью.

Упорным трудом и досрочными расчетами с государством колхозники крепят тыл и почивают Красной Армии громить фашистские банды.

И. Снегов.

Финплан третьего квартала

Колхозное крестьянство горит желаниям помочь Красной Армии быстрее разгромить банды гитлеровских головорезов. Это помогает фронту продуцией сельского хозяйства, а также досрочной уплатой средств по подписке на заем, внесением налогов и платежей.

За последнюю декаду августа прирост средств по финплану в районе составляет 10,7 процента. Неплохо взялись за мобилизацию средств в Горенском сельсовете, где прирост выразился в 16 с половиной

процентов. В результате сельсовет по финансовому плану вышел на второе место в районе. В Хронинском сельсовете рост за декаду составил 14,7 процента, в И.-Заборском — 14,1 процента, в Рыжковском — 12,7 процента.

Ослабили работу среди населения в Пятницком и Кр.-Усадском сельсоветах. Пятницкий сельсовет, который был по финплану передовым, занимает только четвертое место, Красноусадский сельсовет сошел на седьмое место.

Народные частушки

Мать родная провожала,
Мыс такой наказ дала:
Береги страну родную,
Как тебя и берегла.

Наша армия такая —
Армия народная —
Вся — одна семья родная,
Двухсотмиллионная.

Черна туча, черна туча,
Черна туча тучится,
От фашистов-налачей
Вся Европа мучится.

Черна туча, черна туча,
Гитлер с Запада идет.

Наша Армия могучая
Эту тучу разобьет.

Прочь, фашистская рука,
Прочь, рука кровавая!
Мы за Родину идем —
Наше дело правое!

Мы идем одним походом
С Красной Армей вперед.
Наша Армия — с народом,
С нашей Армии — народ.

(Журнал «В помощь фабрично-заводским и местным воинам»).

Вырежь и сохрани

Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. Затемнение должно быть абсолютно полным. Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разведывательную работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должны быть затемнены так, чтобы свет не проникал наружу нигде, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашоривание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или склеенная в несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (но 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибивается штора. Краю к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при спускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери. Если где заметен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранивать его.

Помните, враг засыпает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цель для бомбометания. Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где обозначено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота! Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного времени.

Майор **Н. Семенов.**

Отв. редактор
М. Г. Овчинников

Тираж 3.000

МЦ 24692